
新北市立板橋國中 112 學年度 第一學期 第一次段考 八年級 數學科   試題卷 

一、選擇題 ：每題 4 分，共 36 分            

01.(     ) 喬治的數學卷作答如下，求喬治此次考試成績為何？ 

                 是非題，正確寫圈○，錯誤寫×，每題 25 分，滿分 100 分。   姓名：喬治   得分： 

                 (O ) 1.  842 +32× 84 + 162 = (16 + 84)2 

                 (O ) 2.  9092 − 92 = (900 + 9)(900 − 9) 

                 (O ) 3.  (68 − 19)2 = 682 − 192 

                 (O ) 4.  76 × 84 = (70 + 6)(70 − 6) 

           (A)  0 分  (B)  25 分  (C)  50 分  (D)  75 分 

          1-1-B 

02.(     )  判斷右方九個格子的內容，屬於 x的多項式的格子塗黑色，反之不塗色，問最後完成的圖形為？ 

 

 (A)   (B)   

 

 

 

 (C)      (D)   

 

 

 

           1-2-B  

03.(     )  64982 − 4982的值不是何者的倍數？ 

          (A)  2    (B)  5    (C)  11    (D)  13 

           1-1-D 

04.(     )  (42𝑥2 − 321𝑥 + 21)(21𝑥2 − 321𝑥 − 321)的二次項係數為何？ 

          (A)  80000    (B)  84000    (C)  90000    (D)  100000  

           1-3-C 

05.(     )  𝑎𝑥2 − 3𝑥 + 5𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 − 4 + 2𝑑𝑥3 是零次多項式，請問下列何者敘述正確？ 

           (A)  𝑎 = 5    (B)  𝑏 = 3    (C)  𝑐 = 4     (D)  𝑑 =
1

2
 

           1-2-B 

06.(     )  已知多項式 𝐴 除以 4𝑥 + 5 的商式為 −2𝑥 + 1，餘式−8，求多項式 𝐴 除以 3𝑥2 的餘式為？ 

          (A)  −6𝑥 − 3    (B)  −6𝑥 + 5     (C)  −8    (D)  −3 

           1-3-A 

07.(     ) 若𝐴為三次多項式，𝐵為二次多項式且𝐴、𝐵皆為𝑥的多項式，則有關(𝐴 × 𝐵) ÷ (2𝐴 − 𝐵)的敘述何者正確？ 

(A) 商式為五次多項式，餘式必為一次多項式 

(B) 商式為四次多項式，餘式可能為常數多項式 

(C) 商式為三次多項式，餘式可能為一次多項式 

(D) 商式為二次多項式，餘式可能為常數多項式  

           1-3-D 

08.(     ) 已知 842 = 7056，852 = 7225，862 = 7396，872 = 7569，882 = 7744，則 √
 2160 

30
 的小數點後第一位

的值是？ (A)  4   (B)  5   (C)  6   (D)  7    

           2-1-A  

2023

15𝑥 + 2
 𝑥𝑥 √ 3𝑥   − 9 

｜6｜ + 𝑥 𝑥4 + 10𝑥 10 ( x＋1 )＝3x 

56

111
𝑥 0 (3𝑥 − 5)(−𝑥 + 4) 
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09.(     )  試問符合不等式10 < √𝑥2 ≤ 20的整數𝑥有幾個？ 

(A)  11  (B)  10   (C)  22   (D)  20      

2-1-D 

二、填充題 (每格 4 分，共 48 分) 

1. 已知多項式減法直式運算過程如下，試問其中𝑎 + 𝑏 + 𝑐 值為     【A】     。1-2：−𝟐𝟑，(𝒂 = 𝟐, 𝒃 = −𝟏𝟔, 𝒄 = −𝟗) 

        5𝑥2 − 9𝑥 − 8 

    −)  𝑎𝑥2 + 7𝑥 + 𝑐 

        3𝑥2 + 𝑏𝑥 + 1 

2.  化簡 3(2𝑥 − 1)2 並按降冪排列       【B】       。1-3：𝟏𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟑 

3.  已知 (3𝑥2 + 4𝑥 − 5) − 𝐴 = −𝑥3 + 2𝑥2 + 5𝑥 + 7，則多項式 A 為     【C】     。1-2：𝒙𝟑 + 𝑥2 − 𝒙 − 𝟏𝟐 

4.    𝐶 − (289.7)2 = 989.72 − 2 × 989.7 × 289.7，求 C=    【D】     。。1-1：490000，𝑪 = (989.7 − 289.7)2 = 7002 = 490000 

5.  計算下列根式√(−64)2 + (−√15)
2

− √625 =     【E】     2-1：54，64+15−𝟐𝟓=54 

6.  6𝑥2 + 𝑚𝑥 − 120 被 2𝑥 + 3 整除，𝑚 =   【F】   。 1-3：−𝟕𝟏，(𝟐𝒙 + 𝟑)(𝟑𝒙 − 𝟒𝟎) 

7.  139
 3 

4
× 60

 1 

7
= ☆+◎，☆為正整數且0 <◎< 1，則☆=   【G】   。1-1：8404，(140−

𝟏

𝟒
)(60+

𝟏

𝟕
)=8400+20−𝟏𝟓 −

𝟏

𝟐𝟖
 

8.  若𝐴 = 23 × 30 × 33 × 55 ，則 𝐴 的平方根為     【H】     。2-1：±𝟔𝟔𝟎或 ±𝟐𝟐 × 𝟑 × 𝟓 × 𝟏𝟏 

9.  (甲) −162 = −256 ，則−16為−256的平方根。    

   (乙) 
 23 

67
− √

23

67
> 0    

   (丙) √1
25

144
= 1

1

12
         

   (丁) √36的平方根為±√6   

   (戊)  0 只有一個平方根 0 

   請問(甲) ~ (戊)五個敘述中正確的為   【I】  。(全對才給分) 2-1：丙丁戊 

 

10. 右圖是以英文字母 F 為設計概念的圖形，其中每個角都是直角，請以𝑥的多項式表示周長與面積： 

   (1)周長     【J】     。 

   (2)面積     【K】     。 

1-3：6x+10+(x+3)(3x+5)+4x+4=𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝟒𝒙 + 𝟐𝟗 

11. 右圖梯形牆面中央開一扇正方形窗戶，已知梯形上底長 258 公分，下底

長 442
 1 

2
 公分，牆高 349

 3 

4
 公分，以及窗戶長 150 公分，若重新粉刷

牆面，則需粉刷整理的牆面有     【L】     平方公分。 

1-1：(𝟐𝟓𝟖 +  𝟒𝟒𝟐
 𝟏 

𝟐
) × 𝟑𝟒𝟗

 𝟑 

𝟒
×

𝟏

𝟐
− 𝟏𝟓𝟎𝟐 = 𝟕𝟎𝟎

 𝟏 

𝟐
× 𝟑𝟒𝟗

 𝟑 

𝟒
×

𝟏

𝟐
− 𝟏𝟓𝟎𝟐 = 𝟑𝟓𝟎

 𝟏 

𝟒
× 𝟑𝟒𝟗

 𝟑 

𝟒
− 𝟏𝟓𝟎𝟐 =

𝟑𝟓𝟎𝟐 −
 𝟏 

𝟏𝟔
− 𝟏𝟓𝟎𝟐 = 𝟐𝟎𝟎 × 𝟓𝟎𝟎 −

𝟏 

𝟏𝟔
= 𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗

 𝟏𝟓 

𝟏𝟔
 

三、計算題 (依題意配分，共 16 分)  

01. (1) 若20 − 2𝑥的負平方根為−√8，求𝑥 =？(4 分)              

   (2) 若−√3𝑦 + 4是 79 的平方根，求𝑦 =？(4 分) 

02.  求(12𝑥2 − 1) ÷ (6𝑥 + 2)的商式及餘式。 (商式 3分，餘式 2分)  

03.  若 𝑎為正整數且√
54

13
× 𝑎為整數，則𝑎的最小值為多少？(3 分) 
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2𝑥+5 

2𝑥+2 

3𝑥+5 

𝑥 − 2 

2𝑥+2 

2 

2 

150 



 

新北市立板橋國中 112 學年度 第一學期 第一次段考 八年級 數學科  答案卷  

一、選擇題 (每題 4 分，共 36 分)     班級：      座號：      姓名：                 

01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 

         

二、填充題 (每格 4 分，共 48 分) 

【A】 【B】 【C】 【D】 【E】 【F】 

      

【G】 【H】 【I】 【J】 【K】 【L】 

      

 

三、計算題 (依題意配分，共 16 分) (需有推論過程，否則不予計分) 

01. (1)若20 − 2𝑥的負平方根為−√8，求𝑥 =？(4 分)             (2) 若−√3𝑦 + 4是 79 的平方根，求𝑦 =？(4 分) 

2-1：(1)𝟔，𝟐𝟎 − 𝟐𝒙 = 𝟖(𝟐分)，𝒙 = 𝟔(𝟏分) 

(2) 25，𝟑𝒚 + 𝟒 = 𝟕𝟗(𝟐分)，𝒚 = 𝟐𝟓(𝟏分) 

 

 

 

 

 

 

 

02. 求(12𝑥2 − 1) ÷ (6𝑥 + 2)的商式及餘式。 (商式 3分，餘式 2分) 

1-3：商式= 𝟐𝒙 −
 𝟐 

𝟑
，餘式 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

03. 若 𝑎為正整數且√
54

13
× 𝑎為整數，則𝑎的最小值為多少？(3 分) 

2-1：𝟓𝟒 = 𝟐 × 𝟑𝟑(𝟏分)，𝐚 = 𝟐 × 𝟑 × 𝟏𝟑 (𝟏分)=78 (1 分) 

 
 
  

  

得分： 

使用黑色原子筆作答 
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新北市立板橋國中 112 學年度 第一學期 第一次段考 八年級 數學科  答案卷  

一、選擇題 (每題 4 分，共 36 分)      

01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 

B B D C B A D A D 

二、填充題 (每格 4 分，共 48 分) 

【A】 【B】 【C】 【D】 【E】 【F】 

−𝟐𝟑 𝟏𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟑 𝒙𝟑 + 𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟏𝟐 490000 54 −𝟕𝟏 

【G】 【H】 【I】 【J】 【K】 【L】 

8404 
±𝟔𝟔𝟎或寫 

±𝟐𝟐 × 𝟑 × 𝟓 × 𝟏𝟏 
丙丁戊 16x+28 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝟒𝒙 + 𝟐𝟗 𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗

 𝟏𝟓 

𝟏𝟔
 

 

三、計算題 (依題意配分，共 16 分) (需有推論過程，否則不予計分) 

01. (1)若20 − 2𝑥的負平方根為−√8，求𝑥 =？(4 分)             (2) 若−√3𝑦 + 4是 79 的平方根，求𝑦 =？(4 分) 

2-1：(1)𝟔，𝟐𝟎 − 𝟐𝒙 = 𝟖(𝟐分)，𝒙 = 𝟔(𝟏分) 

(2) 25，𝟑𝒚 + 𝟒 = 𝟕𝟗(𝟐分)，𝒚 = 𝟐𝟓(𝟏分) 

 

02.  求(12𝑥2 − 1) ÷ (6𝑥 + 2)的商式及餘式。 (商式 3分，餘式 2分)  

1-3：商式= 𝟐𝒙 −
 𝟐 

𝟑
，餘式= 

 𝟏 

𝟑
 

03. 若 𝑎為正整數且√
54

13
× 𝑎為整數，則𝑎的最小值為多少？(3 分) 

2-1：𝟓𝟒 = 𝟐 × 𝟑𝟑(𝟏分)，𝐚 = 𝟐 × 𝟑 × 𝟏𝟑 (𝟏分)=78 (1 分) 

 
 

 


